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 1. اسم المادة محاسبة متقدمة

 2. رقم المادة 1602401

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 0

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة 1602201

 5. اسم البرنامج بكالوريس محاسبة

 6. رقم البرنامج 4

 7. اسم الجامعة الجامعة الاردنية

 8. الكلية الاعمال

 9. القسم المحاسبة

 10. مستوى المادة سنة رابعة

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2023-2022الاول 

 12. الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريس

 13. المشتركة في تدريس المادةالأقسام الأخرى  -

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي☒  

☐Moodle    ☒  Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

2-10-2022  /  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 
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 منسّق المادة .18

 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 محمد ابو نصارد. 

 abunaser@ju.edu.joالبريد الالكتروني  /24186احد اثنين ثلاثاء اربعاء خميس/رقم الهاتف الداخلي  - 11.30 – 10الساعات المكتبية  /201رقم المكتب 

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 

 abunaser@ju.edu.joالبريد الالكتروني  /24186احد اثنين ثلاثاء اربعاء خميس/رقم الهاتف الداخلي  - 11.30 – 10الساعات المكتبية  /201رقم المكتب 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

القانونية، واستخدامات شرح هذه المادة المفاهيم والمقاييس المحاسبية لدمج القوائم المالية، وتغطي بالتحديد : أشكال الدمج 
طريقتي الشراء والمصالح المشتركة، وطرق معالجة حساب الاستثمار في دفاتر القابضة وباستخدام طريقة الحقوق المكتملة، 

وطريقة الحقوق غير المكتملة وطريقة التكلفة، وإجراءات دمج القوائم المالية، ومعالجة العمليات المتداخلة وعمليات بيع 
تزامات بين القابضة والتابعة. وأثر تغير نسبة الملكية على إجراءات دمج القوائم المالية، ومشاكل وجود أسهم الأصول والال

 ممتازة في دفاتر الشركة التابعة، والدمج المعقد وعمليات العملات الأجنبية

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
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 الأهداف: -أ

المفاهيمي لاعداد القوائم المالية بالإضافة إلى معايير المحاسبة والابلاغ المالي الدولية الاطار تهدف هذه المادة لشرح 
 الرئيسية باستخدام الحالات العملية.

 

 نتاجات التعلمّ:  -ب

 يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على:
 القانونيةشكال الدمج وأ شرح ومناقشة أهمية الاندماج والاتحاد والسيطرة .1
 استخدامات طريقتي الشراء والمصالح المشتركةالتعرف على  .2
 غير المكتملة وطريقة التكلفة الملكية، وطريقة الملكيةمعالجة حساب الاستثمار في دفاتر القابضة وباستخدام طريقة  .3
 وإجراءات دمج القوائم المالية،لتعرف على ا .4

 تزامات بين القابضة والتابعة. بيع الأصول والالمن معالجة العمليات المتداخلة  .5
 من اثبات وترجة للقوائم المالية. عمليات العملات الأجنبيةالتعامل مع  .6

 
  المادة تعلّم نتاجات

   
  البرنامج تعلم نتاجات

  

1  2  3  4  5  6  7  8  9  

 المحاسبة لدور متعمقة شاملة معرفة إظهار 1
 الأسس وشرح ، والمجتمع الأعمال منظمات في

 للنظام الأساسية المجالات في الرئيسية
  .والعالمي المحلي المنظورين من المحاسبي

                  

 و فريق ضمن العمل على القدرة إظهار 2
 داخل والإدارة المحاسبة مستويات مختلف  على

  .وخارجها المنظمة

                  

 السياق في الأخلاقية القضايا تحديد 3
 التفكير اسلوب باستخدام ومناقشتها المحاسبي
  .والأعمال المحاسبة لقضايا الناقد الأخلاقي

                  

 الابحاث في بها المعمول النظريات استخدام 4
 في المعاصرة القضايا وتحليل المحاسبية
  .الحاجة عند المجالات وربط المحاسبة
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 في بما المتقنة المهارات من مجموعة تطبيق 5
 المحاسبة في العلمي البحث مبادئ ؛ ذلك

 لسياق المناسبة التوجيه ومهارات والقيادة
  .باحتراف الشفوي  العرض وإعداد ، المحاسبة

     *             

 المشكلات وحل النقدي التفكير من الاستفادة 6
 ذات مقترحة بدائل وتوفير العمل بيئة لتحليل
  .الصلة

 *    *    *         

 المعايير) الدولية المحاسبية بالمعايير الالتزام 7
 لإعداد الدولية المعايير / للمحاسبة الدولية
 لمنظمات المالية البيانات لإعداد (المالية التقارير
 المالية البيانات فحص و ، المختلفة الأعمال

 المعايير) للتدقيق الدولية المعايير أساس على
  (.الدولية

 * *   *  *  *  *       

 المحاسبية والتقنيات المعلومات تقنيات تكييف 8
 الحلول لإبرام المعلومات وتحليل لجمع المناسبة
  المحاسبة لمشاكل المناسبة

 *    *      *       

 والكتابية الشفوية الاتصال مهارات تطوير 9
 المحاسبية للمعلومات المناسبة التقنيات باستخدام
  .المالية والتقارير

   *  *  *  * *        

 

 

 

 
 

 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 

.22 (المواضيع التي سيتم تغطيتها خلال الفصل الدراسي على أن تكون المواضيع من المقرر الدراسي المعتمد والمذكور أعلاه)محتوى المادة الدراسية   

  (الوحدة التدريسية / اسم الفصل)المحتوى  الوصف 

  .1 ساعات( 4) الحيازةتوحيد الاعمال: طريقة  
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  .2 ساعات( 5)اعداد القوائم المالية الموحدة بتاريخ التملك  

  .3 ساعات( 9)اعداد القوائم المالية الموحدة خلال الفترات التالية للتملك  

  .4 ساعات( 3)بيع البضاعة  –العمليات المتبادلة بين القابضة والتابعة  

  .5 ساعات( 3)بيع الاراضي  –العمليات المتبادلة بين القابضة والتابعة  

  .6 ساعات( 5)الاصول القابة للاهتلاك  –العمليات المتبادلة بين القابضة والتابعة  

  .7 ساعات( 3)السندات  –العمليات المتبادلة بين القابضة والتابعة  

  .8 ساعات( 3)العمليات التي تتم بعملات اجنبية  

  .9 ساعات( 6)ترجمة القوائم المالية المعدة بعملات اجنبية  

 

 

 

 23 الجدول الزمني 

طرق التقييم 

 المتبعة
طرق التدريس 

 المتبعة

رقم مخرج 

 التعلم 
)CILOs) 

محتوىال  

المواضيع التي )

(تغطيتها سيتم  

 التاريخ 

 

 رقم الأسبوع

 

 الأول دمج الأعمال الفصل الأول:    

اعداد القوائم المالية الموحدة  :نيالفصللل ال ا    
 بتاريخ التملك

 الثاني 

اعداد القوائم المالية الموحدة  :ال الث الفصللل    
خلال الفترات التالية للتملك 

(1) 

 الثاني
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اعداد القوائم المالية الموحدة  :ال الث الفصللل    
خلال الفترات التالية للتملك 

(1) 

 الثالث

القوائم المالية الموحدة اعداد  :الرابع الفصللللل    
خلال الفترات التالية للتملك 

(2) 

 الثالث

العمليات المتبادلة بين  :الخامس الفصلللللللللل    
 بيع البضاعة –القابضة والتابعة 

 الرابع

العمليات المتبادلة بين  :السلللللاد  الفصلللللل    
بيع  –القابضةةةةةةةةةةة والتابعة 

 الاراضي

 الخامس

العمليات المتبادلة بين  :السللللللابع  الفصللللللل    
 –القةةةةةابضةةةةةةةةةةةةةةةةةةة والتةةةةةابعةةةةةة 
 الاصول القابة للاهتلاك

 السادس

العمليةات المتبةادلة بين  :ال امن  الفصللللللللللل    
 السندات –القابضة والتابعة 

 السابع

العمليات التي تتم بعملات  :التاسع  الفصل    
 اجنبية

 الثامن

 

 

 

اسبوع الامتحانات   

 النهائية
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 24 تطلبات أخرىم

  الوصف

 سياسة الحضور والغياب - 

 .من الساعات المعتمدة للمادة%( ۱٥)لا يسمح للطالب بالتغيب عن أكثر من  -

من الساعات المقررة للمادة دون عذر مرضي أو قهري %(۱٥)إذا غاب الطالب أكثر من  -

يقبلهما عميد الكلية التي تدرس المادة، يحرم من التقدم للامتحان النهائي وتعتبر نتيجته في تلك 

وعيه إعادة دراستها إذا كانت إجبارية، وفي جميع الأحوال تدخل نتيجة ذلك ( صفرا)المادة 

لفصلي والتراكمي لأغراض الإنذار والفصل من الرسوب في حساب معدل علامات الطالب ا

 .التخصص / الكلية

من الساعات المقررة لمادة ما ، وكان هذا الغياب بسبب %(۱٥)إذا غاب الطالب أكثر من -

المرض أو لعذر قهري يقبله عميد الكلية التي تدرس المادة يعتبر منسحباً من تلك المادة وتطبق 

ميد مدير القبول والتسجيل قراره بذلك ، وتثبت ملاحظة عليه أحكام الانسحاب ، ويبلغ الع

منسحب إزاء تلك المادة في السجل الأكاديمي للطالب، أما الطلبة الذين يمثلون المملكة أو 

الجامعة في النشاطات الرسمية أو الذين يقتنع عميد الكلية بأعذارهم فيسمح لهم بالتغيب بنسبة 

، وإذا تجاوزها أحدهم يعتبر منسحبا وتطبق عليه أحكام الانسحاب، أما (%۲۰)لا تتجاوز 

الطلبة الذين يقومون بالاشتراك في تدريبات أو مباريات لتمثيل الأردن في الخارج بناء على 

تنسيب من الاتحاد المعني باللعبة داخل الأردن وبموافقة عميد الكلية المعني، فيسمح لهم 

، وإذا تجاوزها أحدهم يعتبر منسحبا وتطبق عليه أحكـام %(۲٥) بالتغيب بنسبة لا تتجاوز

 . الانسحاب

 

الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات  -

 في الوقت المحدد

 إجراءات السلامة والصحة - 

 الغش والخروج عن النظام الصفي - 
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 لقاء. /محاضرة غير متزامنة/ لقاء،  محاضرة متزامنةتشمل: التدريس  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، التقييم تشمل: الواجبات المنزليةأساليب *

  .16 المتبعة التقييمأساليب 

 العدد  %الوزن  التاريخ
تكرار أسلوب التقييم خلال مدى )

 (الفصل الدراسي

 تفاصيل
كيفية التقييم أسلوب شرح )

ارتباطهوتحقيقه واحدة او اكثر من 

 (CILOsمخرجات التعلم 

  طرق التقييم

  الامتحانات القصيرة   %10 خلال الفصل

  امتحان منتصف الفصل    %30 الرابعالاسبوع 

  الواجبات   10% 

  مشروع     

  الامتحان النهائي   %50 الثامنالاسبوع 

  المجموع   % 100 

 المادةمتطلبات  .24
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 المراجع .25
 

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 .الأردن –، عمان  2023، ال ال ةالطبعة محاسبة متقدمة، محمد أبو نصار، 

 

 الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.   -ب

 .2009دار وائل للنشر، عمان الاردن،  ، المحاسبة المتقدمة،أبو حشيش، خليل .1

، معايير المحاسةةبة والابلاغ المالي الدولية دار وائل للنشةةر، عمان الاردن، جمعة فلاح حميداتو  ،ابو نصةةار،  محمد .2
2022. 

 .1999الجبالي، محمود علي و نشات سعيد بصل، المحاسبة المتقدمة، دار وائل للنشر، عمان الاردن،  .3

 .2014جمعية المجمع العربي للمحاسبين القانونيين، المعايير الدولية لاعداد التقارير المالية، الاردن  .4
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 .1994الراعي، زياد، المحاسبة المتقدمة، الجزء الأول،  .5

 .وتعديلاته 1997( لسنة 22ردني رقم )قانون الشركات الا .6

الكريم الزواتي، المحاسبة المتقدمة: حالات عملية وتطبيقات عملية في المشاكل المحاسبية المعاصرة،  وعبد ، محمد مطر .7
 .2001دار حنين، 

 
 المراجع الاجنبية

1. Alfredson. K. et al., 2017, 5th, Applying International Accounting Standards. John Wiley 

and Sons. 

2. Arnold J. Pahler and Joseph E. Mori. 2018. Advanced Accounting: Concepts and 

Practices. 12th Edition, Harcourt College Publishers. 
3. Baker, Richared. V. Lembke. And Thomas E. King. 2017. Advanced Financial 

Accounting, Ninth Edition, Irwin McGraw Hill. 
4. Beams, F., J. Anthony,  B. Bettinghaus and K. Smith. 2018. 13/E. Advanced Accounting. 

Prentice Hall  

5. Hoyle, Joe. Thomas F. Schaefer. And Timothy S. Doupink. 2016. Advanced 
Accounting. 9th Edition, Irwin McGraw Hill. 

  
  الاردن -عمان  ،المطبعة الاردنية ومكتبتها ،من الضةةةةةةةةةةةةةريبة على الدخل في الاردن الإعفاءات،ايمةرفاعي الهز، 

1983 . 
 1993 ،التهرب من ضريبة الدخل في الاردن : دراسة تحليلية، مطابع الشمس ،رنا ابراهيم العطار . 
 رسةةةةةةالة  ،ردنية، كلية الاقتصةةةةةةادالتخطيط الضةةةةةةريبي في المصةةةةةةارف العاملة في الاردن، الجامعة الا ،عبدالله حبيب

 .1994 ،ماجستير

 2008الاردن،  –، دار وائل للنشر،  عمان عفانة عدي ، وعادل القطاونة،  المحاسبة الضريبية. 

 المالية العامة واقتصةةةةةةةةةةةةةادياتها : الجزء الاول مصةةةةةةةةةةةةةادر الاموال العامة  مبادئالإدارة،فيصةةةةةةةةةةةةةل مرار وعدنان الهندي
 .1980 ،المطبعة الاردنية ،واستخداماتها

 .2008الاردن،  –الفريحات، ياسر صالح، المحاسبة في علم الضرائب، جار المناهج للنشر والتوزيع، عمان 
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 معلومات إضافية .26
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